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Vyzýváme vládu ČR, aby se vyjádřila k záměru Prahy uspořádat olympijské hry

Vláda Mirka Topolánka veřejně deklaruje snahu dostat deficit veřejných financí pod kontrolu, a to i za cenu zavedení nepopulárních opatření a poplatků. Usiluje o přijetí přísných pravidel pro přímé i skryté zadlužování a přitom se dosud jasně nevyjádřila k záměru hlavního města Prahy utratit převážně ze státního rozpočtu v několika následujících letech na pořádání olympijských her a doprovodné investice 490 miliard korun. 

Naše hlavní město není schopno ze svého přidat na tuto akci ani korunu, protože už nyní má dluhy převyšující jeho roční rozpočet. Přímo dluží 36 miliard korun a dalších 7 miliard dluží firmy napojené plně na městský rozpočet. Dluhy Prahy jsou ve stejné výši, jako dluhy všech zbývajících měst a obcí dohromady. Přitom Praha už nyní rozjíždí investiční akce za více než 200 miliard korun, avšak v situaci, kdy nemá téměř žádné příjmy z vlastního majetku a na prodej jí zbývají už pouze podíly v energetických firmách a zbytky bytového fondu. Praha tak patří k nejhůře hospodařícím městům v Evropě a jsme přesvědčeni, že právě příliv státních peněz na olympiádu má tento stav zastřít a oddálit její finanční problémy. 

Příprava na pořádání olympiády nejenže zakonzervuje daňovou nespravedlnost vůči menším sídlům České republiky, ale zásadním způsobem zadluží celou zemi a oddálí přijetí potřebných penzijních a sociálních reforem i přijetí eura.
Je zarážející, že se kandidatura Prahy na pořádání olympiády prezentuje v zahraničí a vláda se k ní dosud nevyjádřila. Podáním přihlášky obešlo hlavní město Praha vládu České republiky 
i její občany, protože nemá zajištěno financování a při předpokládaném zapojení státního rozpočtu není známo, na úkor jakých priorit by se měla olympiáda konat.
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Vláda musí říci, jak se vyrovná se zvýšením veřejného dluhu o dalších 490 miliard, když už dnes, se započtením jí schváleného deficitu na příští rok, přesahuje tento dluh 1.800 miliard korun. Protože se jedná o obrovský zásah do veřejných financí, navíc v době tak potřebných reforem, je naprosto nezbytné, aby se, pokud vláda rozhodne o konání olympiády, mohli i občané České republiky v referendu rozhodnout, zda si přejí olympiádu a čeho jsou ochotni se kvůli ní vzdát. 

Vládní přešlapování v této věci považujeme za neudržitelné a naprosto nedůstojné občanů České republiky, rozhodli jsme se proto veřejně apelovat na vládu touto otevřenou výzvou 
a iniciovat jednání s místopředsedy vlády České republiky Jiřím Čunkem a Martinem Bursíkem, které se uskuteční 3. 10. 2007. 

Pokud vláda nezaujme jasný postoj vůči olympijským aktivitám Prahy, pak jsme připraveni iniciovat další akce, jak v rámci senátorského klubu SNK, tak na půdě Senátu Parlamentu ČR, s cílem donutit vládu k jasnému postoji.  








Ing. Josef Novotný









předseda klubu SNK

