Vedení Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci se prostřednictvím médií dozvědělo o chystaném projektu MŠMT „Vzděláváním k vyšším kompetencím v oblasti tělesné kultury a zdravého životního stylu“. Musíme vyjádřit podivení, naprosté překvapení, zcela zásadní nesouhlas a dokonce rozhořčení nad zcela nedostatečnou informovaností, ale zejména nad faktem, že orgán státní správy, který má spolurozhodovat o miliardových zakázkách, připravil projekt v oblasti tělesné kultury naprosto amatérským, nedůstojným způsobem aniž se jen zajímal o názor existujících specializovaných pracovišť. 

V ČR existují specializované univerzitní fakulty (Fakulta tělesné kultury UP Olomouc, Fakulta tělesné výchovy a sportu UK Praha, Fakulta sportovních studií MU Brno, nehledě na dalších 15 kateder tělesné výchovy na převážně pedagogických fakultách ve všech regionech naší republiky), jež mají rozvíjet zcela totožné aktivity, které definuje projekt jako své cíle. Přesto orgán státní správy neuznal za vhodné vyzvat ke spolupráci tato vysokoškolská pracoviště. Má opravdu MŠMT dostatečné odborné, personální, materiální a další zázemí, aby mohlo bez jakékoliv spolupráce s odbornými fakultami, Českou kinantropologickou společností, sportovními svazy apod. dostát odborným nárokům koncipovaných klíčových aktivit?

Rozpočet 650 000 000 Kč má být zcela netransparentně a nezřetelně vyčerpán, přičemž částka vynaložená prostřednictvím výběrových řízení je plánována ve výši cca 2 % daného rozpočtu. Celý projekt mají vést 3 manažeři a asi 6 metodiků. Musíme vyjádřit podezření z nesystematického a nefunkčního plýtvání s veřejnými zdroji. FTK UP v Olomouci hospodařila v roce 2011 s celkovým rozpočtem přibližně 80 000 000 Kč – za tuto částku vzdělávala celý rok v akreditovaných studijních programech 2 200 studentů. Podle jakých monitorovacích indikátorů má být projekt MŠMT hodnocen? Kolik „trenérů, instruktorů, cvičitelů, učitelů, dobrovolníků“ má projekt vyškolit a vzdělat, převyšuje-li částka projektu 8x celoroční rozpočet specializované, materiálně, prostorově i personálně připravené fakulty s cca 100 vysokoškolskými odborníky? V příštích letech bude klesat jak počet studentů (demografická populační křivka), tak příspěvek na studenta, který MŠMT uvolňuje pro hospodaření VŠ. Znamená to, že odborná pracoviště, vzniklá za stejným účelem, jaký popisuje projekt MŠMT, obdrží méně finančních prostředků. Nebylo by vhodnější vynaložit alespoň část těchto prostředků na rozvoj stávajících expertních týmů, namísto vytváření nových úřednických postů?

Každý kdo někdy podával projekty ESF, OPVK, vědecké projekty GA ČR apod. ví jak komplikované je výběrové řízení, jak je nízká pravděpodobnost profinancování velmi podrobně zdůvodněných projektů, jak vysoká je byrokratická zátěž. Jak je možné, že v tomto případě stačí tak povrchní a vágní formulace? Jak je možné, že projekt nepopisuje monitorovací indikátory, nezdůvodňuje rozpočet a neřídí se dalšími povinnostmi, které klade na ostatní příjemce projektových prostředků?

POŽADUJEME ZASTAVENÍ TOHOTO PROJEKTU! Požadujeme přípravu nového projektu pro rozvoj v oblasti tělesné kultury, za účasti expertních týmů z odborných fakult a kateder ve spolupráci s experty z České kinantropologické společnosti, sportovních svazů apod. Tak rozsáhlý a finančně náročný projekt nemůže být realizován bez široké diskuse a podpory odborné veřejnosti, pouze týmem MŠMT, aniž by vzbuzoval řadu závažných podezření týkajících se jak řešitelů projektu, tak vedení MŠMT.

