Eunušská demokracie

Rozhodnutí pana ministra školství neodebrat Gymnáziu pod Vyšehradem a Na Dlouhém Lánu (dále Gymnázium) licenci srdečně vítám. Chtěl bych připomenout, že my všichni, kteří jsme na problém zmanipulované maturity Martina Bartáka, syna prezidenta Polikliniky Modřany Jaroslava Bartáka, upozornili média, jsme o zrušení školy v žádném případě neusilovali. Šlo nám pouze o to, aby Martin Barták skládal řádnou maturitu, respektující všechna pravidla a zákonné předpisy, bez ostentativní a usilovné pomoci svého otce. 


Výsledkem šetření České školní inspekce a investigativních reportáží bylo zjištěno množství závažných pochybení, které měly vést příslušné orgány k nápravě celé situace. Tak se však nestalo! Výsady bez reálné moci vedly Českou školní inspekci k návrhu ministerstvu školství na výmaz gymnázia z rejstříku škol. Odbor školství pražského magistrátu pak odebral škole zvýšené dotace. 


Výpovědí paní Šimkové, ústřední postavy (vedle pana Jaroslava Bartáka) v kauze zmanipulované maturity, se však situace výrazně změnila – zapojila se česká policie. Po blíže nespecifikovaném šetření však nic nezjistila a vyšetřování zastavila. Žádný ze zainteresovaných orgánů v celé věci nic zásadního nepodniknul. Jediným způsobem, jak ukázat ostatním, že se manipulace maturit nebude trpět a bude potrestána, je zrušení samotné maturity. Všechny orgány však argumentují, že to nejde, aniž by kterýkoliv z nich dostál svých závazků vůči společnosti, již reprezentují či chrání, a dal celý případ k soudu, který by možná dokázal svým precedentním verdiktem ponižující výsledek maturity zvrátit. 


Místo aby státní orgány bojovaly proti neregulérní a zmanipulované maturitě, ale zároveň vykazovaly navenek činnost (byť bez reálných výsledků), zaměřily se místo míče na hráče – Gymnázium. Proto se snažily potrestat gymnázium. Buďme však féroví a blahopřejme Gymnáziu ve vítězství proti neoprávněně tvrdému návrhu trestu – výmazu z rejstříku škol. Byla to první zmanipulovaná maturita a zřejmě si z toho vezme vedení ponaučení. Ptejme se však zároveň, jestli tímto rozhodnutím ministerstva školství byla celá kauza zametena pod stůl, anebo bude ještě nějaký krátký epilog, kterým potichounku vymizí do ztracena. 

Ať už bude kauza pokračovat či nikoliv, nepoukázala pouze na to, že maturita Martina Bartáka byla zmanipulována a vykazovala množství pochybení, ale také,  že celý systém naší demokratické správy je nefunkční. Neexistuje tu schopný systém kontroly, nejsou vytvořeny opravné nástroje a není rozdělena zodpovědnost. Nikdo nemá tu pravomoc zrušit maturitu. Ale žádný z orgánů se o to také nepokusil. Možná proto, že by to znamenalo příliš mnoho práce. Místo toho se pokusili vyvinout činnost, jen tak, bez obsahu a cíle. V této souvislosti mě napadá citát ze slavného britského seriálu Jistě, pane premiére: „Výsady bez reálné moci, toť výsada všech eunuchů v průběhu věků.“ Neukázala tato kauza, že instituce vykazují činnost, ale moc na zvrácení takové „maličkosti“, jakou je maturita, nemají? Toto jsou orgány bránící naší demokracii? Jestli ano, pak naše demokracie je eunušská!
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