Vážený pan Mgr. Ondřej Liška

ministr MŠMT

Ministerstvo, školství , mládeže a tělovýchovy

Karmelitská 7

118 12   Praha 1

V Praze dne 18.8.2008

Vážený pane ministře,


rádi bychom Vám přiblížili pohled nás, rodičů, na obraz, který je vytvářen  v několika posledních týdnech ve sdělovacích prostředcích o Soukromém gymnáziu „Pod Vyšehradem a Na Dlouhém lánu“, s.r.o., kde studují naše děti. 

Ujišťujeme Vás, že jsme se ze strany školy nikdy nesetkali se snahou získat ilegální finanční prospěch a že věříme vedení školy, když říká, že ve vztahu k maturitě žáka Martina Bartáka nebyl nabízen ani přijat žádný úplatek a že maturita nebyla nijak ovlivněna ve prospěch žáka. 

Ve škole nyní studuje ve všech formách studia téměř 400 žáků, což je přibližně stejný počet jako v minulých letech a škola je personálně i materiálně připravena i nadále plnit své pedagogické poslání. 

Škola existuje od roku 1991, maturovalo v ní téměř 1000 žáků a za dobu své existence byla několikrát kontrolována Českou školní inspekcí. V žádné z těchto kontrol nebyly zjištěny závažné nedostatky a také pro školní rok 2008/09 byly se školou uzavřeny smlouvy o základní a navýšené státní finanční dotaci.


Chtěli bychom Vás ujistit, že jsme se způsobem pedagogické práce školy spokojeni, a že bychom byli velmi rádi kdyby naše děti mohly pokračovat ve studiu na Soukromém gymnáziu „Pod Vyšehradem a Na Dlouhém lánu“, s.r.o.

Vážený pane ministře, prosíme zvažte, zda je několik novinových článků a televizních šotů dostatečným argumentem pro zahájení řízení o výmazu z rejstříku škol. Škola Vám nebo Vašim spolupracovníkům ochotně poskytne veškeré informace o Soukromém gymnáziu „Pod Vyšehradem a Na Dlouhém lánu“, s.r.o. 

Děkujeme Vám předem za čas, který našemu dopisu věnujete.

