Úryvek z knihy Marko Stehlíka:

Podplukovník Bacovský z Útvaru odhalování korupce a finanční kriminality služby kriminální policie a vyšetřování je zářnou ukázkou, jak se dokáže pod záminkou policejní práce škodit jak osobám, tak společnostem. Na přání jedné skupiny obchodníků usilovně kontroloval na​kládání se zbožím. Činil nátlaky pomocí výslechů, dále si osoboval právo na všechny informace o nakládání se zbožím v hodnotě přibližně tři čtvrtě miliardy korun přesně do okamžiku, než se zboží “ztratilo“. Pak na jemu prokazatelně podané informace o ztrátě nijak nereagoval. Reagoval až posléze, kdy společnost, pro kterou jsem zprostředkoval zajištění financování celého obchodu, vyhlásila bankrot a skončila v konkurzu. A tady opět se zjevil pplk. Bacovský, který zkusil zkriminalizovat dokonce i právního zástupce pomocí hlasových nahrávek, nahrávek dobře vybraných částí rozhovorů a jinak dodaných stranou, v jejíž prospěch zřejmě koná.
Protože však ta zlodějská partička má uhradit ještě osmdesát milionů korun, dnes zřejmě již do konkurzní podstaty, tak jmenovaný podplukovník akceleruje vyšetřování pro své umělé trestní konstrukce. Celé zlodějské partičce se hodí argumentace, že ve věci probíhá trestní vyšetřování. Mávají s ní, kde se dá. Proč by měli hradit své závazky? To je snadnější roztočit ještě více trestní vyšetřování. Jejich snaha ovlivňovat průběh konkurzu je více než zřejmá. 
A podplukovník znovu usilovně především vyslýchá všechny, kdo mne znají nebo mohli znát ve spojení s těmito společnostmi. A tady se moc hodí moje letité trestní stíhání v kauze Poldi. Vždyť já jsem přeci společností vnímán jako kriminálně závadná osoba. 
Jenom jsem nepochopil, že pokud byl u celé věci včas a měl svá podezření, proč dotčené zboží, o jehož pohybu si přál být a byl zcela infor​mován, řádně policejně nezajistil. Možná proto, aby ho mohl někdo včas odcizit. 
